
2021 年度

2/2　入学試験
社　会  ・  理　科

１．試験開始の合図があるまで，この冊子の中を見てはいけません。
２．放送の指示にしたがって，解答用紙の指定された場所にQRコード

シールをはり，受験番号・氏名を記入します。
３．試験時間は，社会と理科あわせて 50 分です。どちらから先に始 

めてもかまいません。
４．社会の問題は１ページから 10 ページまで，理科の問題は 11 ペー
ジから 17 ページまで印刷してあります。試験が始まったら最初に
確
かくにん

認し，足りないページがあったら申し出てください。
５．答えはすべて解答用紙に記入してください。
６．試験が終わった後，問題冊子・解答用紙とも回収します。
７．社会の問題では，特に指定がないかぎり，国名については正式名

めい

称
しょう

 

でなくてもかまいません。

注 意

共立女子中学校
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社　会
1　次の会話文を読み，後の各問いに答えなさい。

共子 ：今日の歴史の授業では沖縄について勉強したね。私は，何年か前に家族旅行で
初めて沖縄に行ったんだ。

立子：わー，いいなあ。沖縄ではどこに行ったの？
共子 ：最初に那覇市内を見学して，お昼ご飯に ①  を炒

いた

めた料理を食べたの。
立子 ： ①  ってとっても苦いけど，豆

とう

腐
ふ

や玉子と一
いっ

緒
しょ

に炒めるとおいしいよね！ 

沖縄料理の定番だよね。
共子：そのあと昔の琉球王国で，首都の王府だった ②  城を見たわ。
立子 ： ②  城の正門が守礼門で，今ではあまり見かけなくなった③二千円札の表
面に印刷されてたよね。

共子 ：そうそう。それからレンタカーで北へ向かってドライブして，その途
と

中
ちゅう

にサト
ウキビ畑が続いていたわ。

立子：有名な歌の題名にも使われていたね。
共子 ：でもね，ある場所に来たら急にカーナビの画面で，道の左右がなんにも表示さ
れなくなったの。

立子：なんで？
共子 ：お父さんに聞いたら，沖縄には今でもたくさんの④アメリカ軍の基地があって，
その基地の施

し

設
せつ

はカーナビで表示されないんだって。
立子 ：そうなんだ。今日の授業で沖縄は，⑤第二次世界大戦中に日本で唯

ゆい

一
いつ

の地上戦
がおこなわれた激戦地だってことも習ったね。

共子：そういえば沖縄の行く先々で戦争の傷
きず

跡
あと

を見たわ。
立子 ：それに，戦争が終わっても⑥1972年に返

へん

還
かん

されるまで，アメリカの施
し

政
せい

権
けん

下
か

に
おかれていたんだって。

共子 ：でもね，そのあと⑦美
ちゅ

ら海
うみ

水族館に行く途中で，ある建物を見学した時に，
2000年に⑧世界の８か国の首脳が会議をおこなったって説明が書いてあったの。
それは沖縄の歴史で画期的なことだったんだね。

立子：今でもまだ続いている ⑨  基地の移設の問題も早く解決されるといいね。
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問１．空らん ①  にあてはまる語句を次から１つ選び，記号で答えなさい。
ア．ニンジン　　　イ．ゴーヤ　　　ウ．ピーマン　　　エ．ゴボウ

問２．空らん ②  にあてはまる語句を漢字２字で答えなさい。
問３．下線部③の裏

うら

面
めん

の左側には，ある古典文学作品の一場面が印刷されています。そ
の作品名を次から１つ選び，記号で答えなさい。
ア．『枕草子』　　　イ．『源氏物語』　　　ウ．『土佐日記』　　　エ．『竹取物語』

問４．下線部④に関して，第二次世界大戦後，沖縄におかれたアメリカ軍基地の果たし
た役割を「冷戦」，「社会主義」という２つの語句を必ず用いて説明しなさい。

問５．下線部⑤に関して，次のア～オのできごとを年代の古い順に並べかえたとき， 
２番目と４番目にくるできごとを１つずつ選び，記号で答えなさい。
ア．ソ連が対日参戦して満州に侵

しん

攻
こう

した。　　　　
イ．長崎に原子爆

ばく

弾
だん

が投下された。
ウ．アメリカ軍が沖縄本島に上陸した。
エ．ミッドウェー海戦で日本軍が大敗した。
オ．日本軍がイギリス領マレー半島に上陸した。

問６．下線部⑥に関して，当時の総理大臣の名前を漢字で答えなさい。
問７．下線部⑦で飼育されている，世界最大の魚類を次から１つ選び，記号で答えなさい。
ア．オニイトマキエイ　　イ．マグロ　　ウ．シュモクザメ　　エ．ジンベエザメ

問８．下線部⑧に関して，その８か国にあてはまらないものを次から１つ選び，記号で
答えなさい。
ア．アメリカ合衆国　　イ．ロシア　　ウ．中華人民共和国　　エ．イタリア

問９．空らん ⑨  にあてはまる地名を答えなさい。
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2　共立女子中学校は，東京都の千代田区にある学校です。これに関して，次の各問い
に答えなさい。

問１．次の図１を見て，後の各問いに答えなさい。

図１

（２万５千分の１地形図「東京首部」平成28年発行  国土地理院  より作成）
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（１）図１は，千代田区付近の２万５千分の１地形図です。図１から読み取ることがで
きることがらについて述べた文として，誤っているものを次から１つ選び，記号で
答えなさい。
ア．「千代田区役所」の最

も

寄
よ

り駅は「九段下駅」である。
イ．「皇居」のある場所の標高の最高地点は，25ｍ以上ある。
ウ．「東京駅」の東側一帯の地名を丸の内という。
エ．「皇居」にある「宮

く

内
ない

庁
ちょう

」内には郵便局がある。
（２）図１中の「皇居」は，地形図上ではおよそ東西６cm，南北８cmの大きさでした。
実際の皇居のおよその面積として，もっとも近いものを次から１つ選び，記号で答
えなさい。（「皇居」には，「皇居外

がい

苑
えん

」，「北の丸公園」を含
ふく

みます。）
　　ア．1.5 km2　　　イ．３km2　　　ウ．５km2　　　エ．7.5 km2
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問２．次の図２は，図１の地形図の一部を拡大したものです。図２中のＡは，共立女子
中学校の場所を示しています。これを見て，後の各問いに答えなさい。

（１）共立女子中学校と，「御茶ノ水駅」の標高差はおよそ何ｍありますか，正しいも
のを次から１つ選び，記号で答えなさい。
ア．５ｍ　　　イ．８ｍ　　　ウ．13ｍ　　　エ．18ｍ

（２）図２中のＢの地図記号は何を示すものか答えなさい。

図２

（２万５千分の１地形図「東京首部」平成28年発行  国土地理院 より作成　140％に拡大，編集）

AA

BB
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3　次の文章を読み，後の各問いに答えなさい。

　1950年代に，日本が安価な婦人用のブラウスをアメリカに大量に輸出したことで，
アメリカの繊

せん

維
い

産業が打
だ

撃
げき

を受けたため，アメリカは輸入規制をおこなった。これが，
日本とアメリカの貿易摩

ま

擦
さつ

の始まりとされている。その後，1960年代には鉄鋼，1970

年代には ①  ，1980年代には半導体製品をめぐって，日米間で貿易摩擦が起こっ
た。
　安い外国製品に対して自国の産業を保護したいという考えから，各国が保護貿易を
続けてしまうと，世界全体の経済自体が低

てい

迷
めい

してしまうため，今日では②世界貿易機
関を通じて，貿易の自由化を進める取り組みがおこなわれている。ただ，交

こう

渉
しょう

に参加
している国同士の利害が対立することもあり，常にスムーズに話し合いが進むわけで
はない。そこで③一部の国同士だけで，地域的に貿易の自由化を進めている場合もあ
る。
　2018年の日本の最大の貿易相手国は中国で，次いで④アメリカ，韓国となっている。
輸出して「受け取る金額」が，輸入して「支

し

払
はら

う金額」よりも多くなることを「貿易
【　Ａ　】」といい，日本は1981年から貿易【　Ｂ　】を続けてきた。しかし，2011年
の東日本大

だい

震
しん

災
さい

の影
えい

響
きょう

で，⑤エネルギー資源の輸入が増えたことから，この年に31年
ぶりに貿易 【　Ｃ　】となった。

問１．空らん ①  にあてはまる語句を漢字３字で答えなさい。
問２．下線部②の略

りゃく

称
しょう

をアルファベットで答えなさい。
問３．下線部③に関して述べた文として，正しいものを次から１つ選び，記号で答えな
さい。
ア．1993年に発

ほっ

足
そく

したＥＵの中では，人・物・サービス・お金などについて，国境
を越

こ

える移動が基本的には自由である。
イ．東南アジアでは，ＮＡＴＯに加盟する10か国が，貿易の自由化を段階的に進め
ている。
ウ．アメリカ，カナダ，ブラジルの３か国は，ＮＡＦＴＡを結んで自由貿易地域を
形成している。
エ．２か国以上の国や地域が，貿易を制限する取り決めを一定期間撤

てっ

廃
ぱい

する協定の
ことを，ＴＰＰという。
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問４．下線部④に関して，次の表１は，アメリカ，ブラジル，中国，フランスのいずれ
かの国の貿易品（2017年）を表しています。「アメリカ」を示すものをア～エから
１つ選び，記号で答えなさい。

輸出品 億ドル 輸入品 億ドル

機械類
航空機
自動車
医薬品
アルコール飲料
精密機械
鉄　鋼
プラスチック
衣類
金属製品

1,038

515

495

322

158

143

143

139

118

106

機械類
自動車
医薬品
衣　類
航空機
原　油
石油製品
精密機械
金属製品
プラスチック

1,382

643

278

241

239

238

195

169

164

157

計 5,234 計 6,131

ア

輸出品 億ドル 輸入品 億ドル

大　豆
鉄鉱石
機械類
原　油
肉　類
自動車
砂　糖
鉄　鋼
パルプ・古紙
植物性油かす

257

192

176

166

151

143

114

113

64

50

機械類
石油製品
自動車
有機化合物
医薬品
化学肥料
プラスチック
精密機械
石　炭
繊
せん

維
い

品

386

122

111

88

74

73

54

39

38

33

計 2,177 計 1,507

ウ

輸出品 億ドル 輸入品 億ドル

機械類
自動車
石油製品
精密機械
医薬品
プラスチック
有機化合物
金属製品
野菜・果実
原　油

3,845

1,257

834

668

496

479

354

284

251

226

機械類
自動車
原　油
医薬品
衣　類
精密機械
金属製品
家　具
石油製品
有機化合物

7,068

2,909

1,393

1,001

913

707

552

541

503

448

計 15,456 計 24,074

イ

輸出品 億ドル 輸入品 億ドル

機械類
衣　類
繊維品
金属製品
自動車
精密機械
家　具
鉄　鋼
はきもの
有機化合物

9,798

1,575

1,096

858

737

712

583

558

482

425

機械類
原　油
精密機械
自動車
鉄鉱石
プラスチック
有機化合物
金（非

ひ

貨
か

幣
へい

用
よう

）

大　豆
銅

6,278

1,638

922

791

765

638

562

514

396

313

計 22,634 計 18,438

エ

表１　各国の貿易品（2017年）
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問５．下線部⑤に関して，次の図１は，日本の主な輸入品の輸入先（2018年）を表して
います。「石炭」を示すものをア～エから１つ選び，記号で答えなさい。

（表１，図１『日本のすがた 2020』矢野恒太記念会 より作成）

　　　　　

オースト
ラリア
　　35.4％

その他
25.8

ドイツ
16.0％

その他
41.5

アメリカ
合衆国
 15.6

ロシア
9.4

アメリカ
合衆国

オースト
ラリア
61.6％

サウジ
アラビア
　38.7％

その他

その他
15.4

カタール
7.9

アラブ首長国連邦

図１

ロシア

4.9

7.5

25.6

9.6
7.0

アイルランド

フランス

インドネシア
12.4

ア イ

ウ エ

11.1

6.1 スイス9.7

4 兆
7389
億円

2兆
9622
億円

2兆
8121
億円

アラブ
首長国
連邦

6.3
ロシア
 7.6

カタール
  12.0

マレーシア
  12.9

8 兆
9063
億円ク

ウ
ェ
ー
ト

しゅ ちょう こく

れん    ぽう

問６．空らん【　Ａ　】～【　Ｃ　】にあてはまる語句の組み合わせとして，正しいも
のを次から１つ選び，記号で答えなさい。
ア．〔Ａ：赤字　Ｂ：赤字　Ｃ：赤字〕　　　イ．〔Ａ：赤字　Ｂ：黒字　Ｃ：赤字〕
ウ．〔Ａ：赤字　Ｂ：赤字　Ｃ：黒字〕　　　エ．〔Ａ：赤字　Ｂ：黒字　Ｃ：黒字〕
オ．〔Ａ：黒字　Ｂ：黒字　Ｃ：黒字〕　　　カ．〔Ａ：黒字　Ｂ：赤字　Ｃ：黒字〕
キ．〔Ａ：黒字　Ｂ：黒字　Ｃ：赤字〕　　　ク．〔Ａ：黒字　Ｂ：赤字　Ｃ：赤字〕
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4　日本の政治は三権分立によって成り立っています。次の文章に登場するＡさん，Ｂ
さん，Ｃさんはそれぞれ三権を司

つかさど

る機関を擬
ぎ

人
じん

化
か

したものです。これを読み，後の各問
いに答えなさい。

Ａ：最近，政治がうまくできなくて困っているの。どうしたらいいかなぁ。
Ｂ ：いくら政治がうまくいかないからって，くれぐれも憲法違

い

反
はん

の政策にならないよ
うにしないとだめだよ。私がチェックしているからね。
Ｃ ：私もＢさんからはチェックされているのよ。憲法は政治のルールだからね。まず
は私たちがしっかり守らないと！
Ａ：でもこのままだと支持率がどんどん下がっていくから悩

なや

んでいるの……。
Ｃ ：確かに最近のＡさんは信用できないわね。はっきり言うわ，今のあなたに安心し
て政治を任せることはできない！

Ａ ：別に私はあなたにそう言われてもいいけど，①私とあなたは協力関係にあるのよ。
ここはあなたにも責任をとってもらうわ。総選挙をしましょう！ ところで，Ｂさん 

が最近悩んでいることはあるの？
Ｂ ：うちで働いている人が不正をしているかもしれなくて……。場合によっては辞

や

め
させないといけないの。
Ｃ ：ちょっと待って！ それは私がやる仕事だよ。三権分立の意味がなくなっちゃう
じゃない。
Ａ ：そうだね，三権分立なのは ②  だからね。これからも３人で協力して，より
良い政治ができるようにがんばりましょう！
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問１．下線部①に関して，このような制度を何というか答えなさい。
問２．空らん②にあてはまる内容として，正しいものを次から１つ選び，記号で答えな
さい。
ア．３つのうちのどれかに，状

じょう

況
きょう

に応じてもっとも強い権限を持たせるため
イ．３つのうち，どれかの権限が行き過ぎるのをおさえるため
ウ．迅

じん

速
そく

に政策を進めることができるようにするため
エ．大日本帝国憲法によって定められているため

問３．Ａさん，Ｂさん，Ｃさんはそれぞれどの機関を擬人化したものですか。その組み
合わせとして正しいものを次から１つ選び，記号で答えなさい。
ア．〔Ａ：裁判所　　Ｂ：内閣　　　Ｃ：国会〕　　
イ．〔Ａ：裁判所　　Ｂ：国会　　　Ｃ：内閣〕
ウ．〔Ａ：国会　　　Ｂ：裁判所　　Ｃ：内閣〕
エ．〔Ａ：国会　　　Ｂ：内閣　　　Ｃ：裁判所〕
オ．〔Ａ：内閣　　　Ｂ：裁判所　　Ｃ：国会〕
カ．〔Ａ：内閣　　　Ｂ：国会　　　Ｃ：裁判所〕

問４．次のア～オのうち，文章中の会話で，その内容が触
ふ

れられているものを２つ選び，
記号で答えなさい。
ア．内閣総理大臣の任命　　　イ．国民審

しん

査
さ

　　　　　　　　ウ．違
い

憲
けん

立法審査権
エ．衆議院の解散　　　　　　オ．最高裁判所長官の指名

（社会の問題はこれで終わりです）




